

今日高邮微信
高邮日报手机报在线投稿: <http://tg.gytoday.cn> 新闻热线: 84683100 QQ: 486720458详情请浏览“今日高邮”网站 <http://www.gytoday.cn>

编者按 近日,2025扬州人才校园日西南交通大学专场活动在四川成都举办。活动中,西南交大在邮优秀毕业生代表、高邮智慧照明产业园管委会副主任、送桥镇经济发展办公室主任尤星源、高邮籍学子、西南交大环境科学与工程学院大四本科生、四川省优秀毕业生杨涛分别进行了交流发言。现将二人交流发言摘登如下:

以实绩作为 在邮城圆梦

□ 尤星源

近日,时隔八年,作为毕业生的我重回母校,参加了2025扬州人才校园日西南交通大学专场活动。漫步在校园故道,看着熟悉的图书馆、教学楼,很多在校的美好瞬间在眼前重现,心中无比感恩与激动。

母校是梦开始的地方。校园里一如往昔,熙熙攘攘。感恩这里的遇见。四年间,有过在一二四教的通宵达旦,有过在峨眉地质实习的翻山越岭,也有过领取“唐臣奖章”的自豪骄傲,但最怀念的,还是九里堤畔的杨柳青青与春风习习。最深的感恩,是老师的关心、同学的帮助、朋友的情谊,是交大对学子青春的不负。感恩这里的时光。汪曾祺在《岁月钟声》回忆他的母校,敲钟人“簪大胖子的铃摇着摇着,钟打着打着,我们便长大了”。校园生活点点滴滴,就像永恒的“钟声”,总有年轻的交大人在经历。但从“少年

不知愁滋味,爱上层楼”,到“醉后不知天在水,满船清梦压星河”,经年如一瞬,拂袖散烟云,希望在校学子们在珍惜中感受青春、慢慢长大。感恩这里的成长。校友们在高铁建设、桥梁工程中担当重任,为在校生提供了很多实习现场。当地复杂的地质条件与群众恶劣的生活条件交织,我们那时也见证了当地干部,特别是青年干部服务群众“时时在线”“事事用心”的真挚情怀,校训“踏实扬华”不再是理论格言,而是把个人理想写在祖国大地的具体选择,更坚定了为民服务之心。

家乡是梦前行的地方。交大与扬州有着格外的缘分,老校长茅以升先生的纪念馆就坐落在镇江与扬州交界的润扬大桥公园内,而我的家乡就在扬州。那里历史如“诗”。扬州有“烟花三月下扬州”的风雅,高邮有“好事成双在高邮”的热情,高邮湖静静流淌的洒脱,高邮

的魅力不止于古迹,更在于“崇文尚德、开拓创新”的城市精神,在这片土地上,始终流淌着“实干兴邦”的血液。那里发展似“潮”。高邮“511”现代产业体系厚积起势,“以群统链、以链带企、以企提质”协同发展,城市能级不断提升。作为经济战线的一员,我为这些成果骄傲,更以有那么一点点贡献自豪。那里爱才若“渴”。高邮人才政策持续提档升级,不仅提供面试、租房等各类补贴、创业扶持、岗位通道,针对青年人才,还有更多关心培养,比如我曾在党委部门跟班学习、到省属国企挂职,现在又在园区从事产业工作,每一步成长都离不开组织的关怀。这里就像一座“人才磁场”,无处不体现着“烟花三月、四季爱才”。

基层是梦实现的地方。基层广阔天地,大有可为。“书生气”不如“实干风气”。刚出校门,也曾觉得自己算“名校毕业生”,摩拳擦掌、

意气风发,但真的到了基层,看到同事用“土办法”化解难题,目睹濒危企业通过智能化改造“老树发新枝”,我深刻感受到,发展不是说出来的,更不能整天自我感动。作为青年,我们需要树立“只有苦劳,没有功劳,等于徒劳”的价值实现理念,以实绩担当作为。“解题本领”更需“破题担当”。在学校大家有公式和软件,解题时如庖丁解牛,所有人都是“做题家”,但工作的模型往往更为复杂,没有固定答案,只有像交大校歌中那样,“宜诚笃,宜勤朴,基础坚,事功崇”,面对难题,心怀破题之心,修炼破题之力,“逢山开路,遇水架桥”,找到破题的“金钥匙”。“心中美好”才有“人生美丽”。不畏难、不说苦、不言弃,比如我所在的园区,围绕市委部署,大力推动传统照明产业“四化”转型,我与小伙伴们加了不少班,但每当加班走出办公室,抬头明亮而温暖的路灯光亮洒满地上,想到此刻的努力是以产业升级让域内的群众共享发展的红利,真切的收获感就给人赋予了意义。

期待更多母校学子加入成为“新高邮人”,正如校训“踏实扬华,自强不息”,我们携手共同书写属于交大人的“高邮华章”!

以努力奋斗向高邮敬礼

□ 杨涛

近日,家乡高邮在我的母校西南交通大学举办人才校园日活动,作为西南交通大学环境科学与工程学院环境工程专业的一名大四学生,得知这个消息时,我十分激动。活动现场,家乡领导的到来让我感受到了家乡的亲切与温馨,更激发了我为家乡发展贡献力量的热情与决心。此刻,我有许多体会与感悟想去诉说。

首先,我要向我的母校——西南交通大学致以崇高的敬意与诚挚的感激。西南交大不仅是我汲取知识的沃土,更是我锤炼意志、砥砺前行的指路明灯。在这里,我经历了从懵懂无知到逐渐成熟的过程,收获了宝贵的知识与技能,结识了志同道合的朋友。我深

知,大学是人生的一个重要阶段,是积累知识、提升能力的关键时期。因此,自入学以来,我便珍惜每一分每一秒,努力学习专业知识,积极参与科研项目与实践项目,不断拓宽自己的视野与思路。通过不懈努力,我连续三年取得专业第一,连续三年荣获国家奖学金,并获得了西南交大学生个人最高荣誉——踏实扬华奖章,同时顺利推免至同济大学继续深造。研究生毕业后我希望能够回到家乡高邮,为家乡的建设贡献自己的一份力量。

作为一名土生土长的高邮人,我对家乡这片土地有着难以割舍的情感与深厚的眷恋。我小学就读于高邮市实验小学,初中就读于高邮市南海初级中学,高中就读于江苏

省扬州中学。高邮这座美丽的城市,不仅历史悠久、文化底蕴深厚、自然风光秀丽,而且经济蓬勃发展,高中三年,当我每隔一两月回高邮一次的时候,总会被高邮的发展震惊到,越来越敞亮的马路、越来越繁华的街道,让我直观地感受到高邮的发展与变化。

进入大学,我每年寒暑假回家都会去感受孟城驿的厚重、文游台的清雅,高邮湖的灵动与壮丽、大运河的旖旎与婉约。汪曾祺笔下的活色生香、南门大街的烟火氤氲,无不让我魂牵梦萦;开发区的繁荣、高新区的崛起,传统产业迭代与焕新、新兴产业的裂变与扩张,海潮路上的车水马龙、世贸金街的如织人流,都让人心驰神往。历史韵味与现代气息

完美融合,绘就了“江苏绿心”的壮美蓝图,让我对家乡的爱愈发深沉。

川菜虽然美味,但我依然怀念家乡的双黄蛋、阳春面、蒲包肉等美食。我了解到家乡政府高度重视人才工作,出台了一系列优惠政策,如“人才新政十条”“优秀青年人才选聘”等等,为青年人才提供了广阔的发展空间和良好的创业环境。这些政策的出台,让我对家乡的发展充满了信心与期待,也让我萌生了毕业后回到家乡、投身家乡建设的念头。

未来,我将秉承“踏实扬华、自强不息”的交大精神,在读研期间努力学习专业知识,提升科研能力,为将来的工作打下坚实的基础。同时,我也将积极参与社会实践活动,锻炼自己的综合素质与团队协作能力。我坚信,通过不懈的努力与奋斗,我一定能够为家乡的发展贡献自己的力量,为家乡的明天书写更加辉煌的篇章!

龙虬镇:文明实践“夜模式”“点亮星夜”夜生活

□ 通讯员 李仪 王明

明月别枝惊鹊,清风半夜鸣蝉,属于乡村的夏夜正以最温柔的姿态舒展。为进一步聚焦群众需求,丰富村民夜间文化生活,营造和谐友爱的乡村氛围,5月21日晚,龙虬镇新时代文明实践所联合大树村新时代文明实践站在村文化广场组织开展“文明实践‘夜模式’‘点亮星夜’夜生活”村民夜间文化娱乐活动。通过“文化惠民+便民服务”双线融合的形式,吸引周围村民参与,现场气氛热烈,成效显著。



非遗手工传承 健康养生暖民心

志愿者现场手把手教授艾草锤、艾草颈椎枕制作过程,向村民普及艾草驱寒除湿的药用价值并从自然纳凉、物理降温和饮食调理等方面讲述夏季农忙时驱热避暑的实用方法。讲解完毕,村民们争相参与体验,制作完成后还互相评比。村民王大爷感慨:“跟着老师学手艺,还能带个‘健康锤’回家,这活动实在。”



红色文化浸润 光影歌声聚合

随后,由专业影像老师给村民放映红色经典影片《中国营长》,勾起大家年轻时观看露天电影的回忆,同时革命精神通过光影深入人心。红歌联唱环节,《没有共产党就没有新中国》《社会主义好》等歌曲引发全场共鸣,老年青年二代党员同台献唱,现场成为爱国教育的生动课堂。



全民健身热潮 舞动乡村新活力

围绕“全民健身·全民健康”主题,村广场舞队退休村干将舞蹈动作逐步分解,耐心细致地向大家进行指导和示范,村民们认真学习,一起跟着音乐,踏着欢快的步伐,脸上洋溢着自信的笑容。夜色中舞步跃动,展现新时代农民风采。



便民服务零距离 贴心关怀解民忧

此次活动还开设“爱心义剪”“健康驿站”服务点,为村内老人免费理发,村卫生站医护人员为村民量血压、测血糖,发放慢性病防治手册。村民陈奶奶称赞:“剪完头发看电影,家门口享受这么多服务,心里暖洋洋的。”



此次夜间文化活动的开展是镇村新时代文明实践阵地服务群众、凝聚人心的生动实践,打破村民“晚上看电视、打麻将”的单调生活模式,通过手工、歌舞等多元活动激发参与热情,极大地提高了群众夜间文化参与率。下一步,龙虬镇将持续聚焦“凝聚群众、引导群众、以文化人、成风化俗”目标,让文明实践活动更接地气、更暖百姓心,为乡村振兴注入强劲精神动力。